

rásánál azután ki kell térnünk arra, hogy mely újság vagy folyóirat segít különösen az illető kérdés tanulmányozásában. Az előadások legyenek rövidke és merítsék anyagukat mindig a hírlapok és folyóiratok legfrissebb számaiból.

A hírlapok és a folyóiratok a könyvtáros

hú segítőtársai felvilágosító és nevelő munkájában. Ha jól használjuk fel őket, közelebb jutunk ahhoz a célhoz, hogy a nemzet minél több »kiművelt emberfője« egyesítsen és hogy kulturális munkánk színvonala egyre magasabb legyen.

DEZSENYI BEĽA

A Magyar-Szovjet Társaság Központi Könyvtára

A Magyar-Szovjet Társaság II. Kongresszusa és az ezt követő Barátsági Hónap előreláthatóan újabb hitvallás lesz a szovjet és magyar nép megtörhetetlen barátsága mellett. Hogyan készül erre a Magyar-Szovjet Társaság Központi Könyvtára? Miként propagálja a szovjet könyvet, a békeharc és páratlan fegyverét? Milyen eredményeket ért el eddig munkájával és milyen eredmények kivívására tör a Barátsági Hónap alkalmából?

A Magyar-Szovjet Társaság központi székházának első emeletén, díszes, szép teremben helyezték el ezt a könyvtárat, mely több mint 30.000 kötetével méltó részese a magyar kultúrradalomnak, buzgó segítője hazánkban a tudás terjesztésének, a szocializmus építésének. Naponta 70—75 olvasó látogatja az olvasótermet, használja a katalógusokat, gyarapítja itt ismereteit. Tudományos kutatók és írók, szakmunkások és fordítók egyaránt bőséges anyagot találnak a maguk kutatási területein. És szorgalmas látogatói az olvasóteremnek az egyetemi hallgatók is.

A tájékoztató szolgálat naponta számos, néha igen részletes felvilágosítást ad a hozzá fordulóknak, és időnként bibliográfiákat szerkeszt és sokszorosít. A könyvtár egyaránt nyújt segítséget színházi dramaturgoknak, rendezőknek, akik a szovjet színdarabok magyar előadásait készítik elő és műszakiaknak, kiváló szakmunkásoknak. Szlipcsevics István, az ismert sztálinvárosi sztahanovista újjító például ebben a könyvtárban találta megfelelő anyagot — szovjet módszerek ismertetését — a maga újjító vakolási módszerének a kidolgozásához. Es most legutóbb ismét tucatnyi könyvet küldött le neki a könyvtár Sztálinvárosba.

Ebből a példából is láthatjuk, hogy a könyvtár igen jó szolgálatot tesz a szovjet műszaki ismeretek terjesztése terén.

A Barátsági Hónapban nyitja meg a Központi Könyvtár 10.000 kötet szovjet könyvvél különálló kölcsönző osztályát. Beer Margit elvtársnő, a könyvtár vezetője, ki munkálásaival együtt szorgosan dolgozik azért, hogy a kölcsönzés az új osztályban az ünnepléses alkalommal zavár-

tanul megindulhasson, arról számol be, hogy e kölcsönző osztályt, helyesebben külön kölcsönkönyvtárat össze akarják kapcsolni a városzerte folyó orosz tanfolyamokkal, melyeknek hallgatói olvasólapokat fognak kapni az új könyvtárba. A könyvtár a budapesti iskolákban is folytat propaganda munkát, mert az orosz tanuló ifjúságot minél nagyobb számban szeretnék bekapcsolni a kölcsönző forgalmába.

Igen helyesen, a Magyar-Szovjet Társaság Központi Könyvtára másként is magához vonzza az ifjúságot. A kölcsönzőben, a tervek szerint, még a Barátsági Hónapban szovjet mintára helybeni gyermekolvasót létesítenek és a sokszínű képeslapok, illusztrált könyvek és albumok szabad lapozgatása, nézegetése kétségtelenül még jobban meg fogja kedvelteni a gyermekekkel az orosz nyelvű szovjet irodalmat.

A Barátsági Hónap keretében a könyvtár szovjet kapcsolatokat is kimélyíti. Az újonnan összeállított bibliográfiák segítségével két moszkvai könyvtárral lépnek cse-reviszonyba. A dokumentációs, bibliográfiai és rövid biográfia-készítő munka különben is egyik főerőssége, vonzó ereje a Magyar-Szovjet Társaság Központi Könyvtárának, amely tájékoztató szolgálatával épp úgy, mint gazdag anyagával kitaró harcosa a szovjet kultúra magyarországi terjesztésének és így módon a magyar kultúra fejlesztésének.

A Magyar-Szovjet Társaság egyik legutóbbi küldött-értekezletén mondtotta Beregszászi Károlyné, az Egyesült Izzó dolgozója: »A békéért folyó hatalmas nemzetközi harcban méltó helyet foglal el a szovjetbarátok tábora, s köztük a Magyar-Szovjet Társaság. Tagjai tudják, hogy a békéért folyó harc elválaszthatatlan a Szovjetuniótól.«

A Magyar-Szovjet Társaság Központi Könyvtárának minden dolgozója mélyen átérzi ezt és a könyvtárosok munkájukkal, könyvtáruk állandó fejlesztésével határozottan hozzájárulnak a Szovjetunió népének és kultúrájának magyarországi ismertetéséhez, és ezzel tesznek hitet a béke ügye mellett.

MURANYI KOVÁCS ENDRE